

**Předseda kynologického svazu Damir Skok a místopředseda Igor Selimovič představili Chorvatsko v Helsinkách 2006 jako pořadatele Evropské výstavy FCI 2007**



# Chorvatsko

**Hostitelskou zemí letošní evropské výstavy psů FCI bylo zvoleno Chorvatsko. Druhý červnový víkend se sem sjede evropská kynologická elita, aby bojovala o tituly Evropských vítězů 2007, a to je velmi dobrý důvod k rozhlédnutí se po zdejších výstavách.**

**P**ro mnoho vystavovatelů nebude soutěžení v halách výstaviště Zagrebački velesajam v Záhřebu žádnou novinkou. Však se v Chorvatsku každým rokem koná deset mezinárodních výstav, z toho vždy dvě za jeden víkend v březnu a dvě v listopadu právě v Záhřebu. Počet přes 3 tisíce psů předvedených ve dvou dnech jistě nikoho nepřekvapí. Dobrá dostupnost po dálnici a stále se lepšící organizace dělá z hlavního města Chorvatska místo, kam se i četní čeští vystavovatelé pravidelně vracejí. Dalším lákavým bodem termínového kalendáře je třetí víkendové dvojčce koncem dubna v Zadaru, které se zdá být populární novinkou a budoucí stálíci. Seznam doplňují ještě mezi-

národní výstavy ve městech Umag, Varaždin, Osijek a Split a před pár lety pamatujeme i třeba Novi Grad a Donji Miholjac. V každém případě vám budou ku pomoci oficiální stránky Chorvatského kynologického svazu <http://www.hks.hr>, kde najdete i termíny a místa devíti národních výstav se zadáváním CAC. Mezi nimi je zajímavá zejména výstava ve Vukovaru, která je spojena do jednoho víkendu s mezinárodní výstavou v Osijeku a nabízí se vám tak možnost získání 2x CAC při jedné delší cestě. Na Internetu jsou pochopitelně k dispozici ke stažení propozice, seznamy delegovaných rozhodčích a přihlášky všech pořádaných akcí. Po praktické stránce je dobré počítat s tím, že se většina výstav, kromě říj-

nových a zimních, koná venku. V létě to znamená boj s horkem, v jarních a zářijových termínech je nutné počítat případně i s deštěm.

Chorvatské výstavy prošly zejména v posledních pěti letech nepřehlédnutelnými změnami a čím dál více se vyznačují pestrou nabídkou renomovaných zahraničních rozhodčích, která láká majitele psů z mnoha okolních zemí. Velkou zásluhu na tom má nový a mladý předseda svazu Damir Skok, který zdárně pokračuje v započaté práci svého předchůdce, nečekaně zesnulého Marko Medara. Nejlepším barometrem úspěšnosti změn je rostoucí počet vystavovatelů a jejich pravidelné návraty. Pokud si prohlédnete fotografie či publikované videozázna-

my z finálových soutěží několika uplynulých let třeba na stránkách [www.crodog.com](http://www.crodog.com), najdete tu tváře řady známých profesionálních handlerů i věhlasných chovatelů, pro které je vystavování v Chorvatsku stabilní položkou v ročním plánu absolvovaných akcí. Za ocenění a zadaná čekatelství neočekávejte žádné ceny, stužky ani kokardy. Dostanete jen kartičky Vítěz mladých, CAC, CACIB a BOB. Za vítězství v plemeni jsou občas připraveny nevelké poháry po účasti v Best in Group. Ceny za umístění ve finálových soutěžích odpovídají celoevropskému standardu. Pořadatelé nenechávají, kromě tradičních finálových soutěží jako junior handling, páry, veteráni, chovatelské skupiny a národní plemena, stranou ani juniory, dorostence a štěňata od tří do šesti měsíců věku. I proto se sem vyplatí zajet s mladými psy a fenkami na zkušenou. Přípravné kruhy mají v Záhřebu dokonce dva, aby finálové soutěže probíhaly plynule, a nástup do zdejšího finálového kruhu je tu slušnou zkouškou povah psů, protože se na plochu vchází poměrně úzkou uličkou za doprovodu hudby. Od ohňostroju a kouřových efektů už pořadatelé našťastí upustili. Podmínky pro získání šampionátů Chorvatska najdete na Internetu, ale je tu jedna zvláštnost. Po zaslání všech dokladů se žádostí o udělení diplomu šampiona vám z kynologického svazu přijde poštou písemné potvrzení o zadání titulu, avšak diplom je nutné na základě předložení dopisu vyzvednout na některé z chorvatských výstav, o které předem písemně informujete pořadatele. Výtvarně pojaté diplomy na tvrdém papíru jsou totiž výrazně větší než A4, jsou krasopisně vypsány a pořadatelé je poštou nezasílají. Mít takový šampionát na stěně vám ale námahu vynahradí. Hodně úspěchů v Chorvatsku! *Ing. Libuše Brychtová*  
[www.nahaci.cz](http://www.nahaci.cz)